

比照逐項特徵 政界：政府須出招驅魔

大半年黑暴持續，我們看到警方遇襲、政府建築遭打砸、商戶和議員辦事處被縱火、建制陣營市民慘遭私刑等，惟泛暴派都一再包庇甚至美化暴徒，以「學生」、「年輕人」等字眼試圖淡化這些惡行。

然而，這些人到底是所謂「義士」？還是「恐怖分子」？

香港文匯報記者翻查《歐盟恐怖主義現況及趨勢報告2019》，數十頁的報告總括2018年歐盟成員面對的恐怖活動情況，恐怖組織向參與者灌輸極端思想、對市民和權威象徵作出襲擊行為、透過所謂人道支援去籌募資金、以加密方式去進行通訊、用年輕人為主力，這些全部都與香港過去大半年的狀況相似。

我們隨便翻看黑暴運動中的任何一頁，都見到別有用心者向年輕人鼓吹「港獨」，看到他們背後來歷不明的資金，看到年輕人成為運動中的炮灰，也看到加密通訊軟件在這些暴力事件背後的作用。不少政界人士都指出，本土恐怖主義荼毒年輕一代、搞亂香港社會，特區政府不容忽視，必須採取行動。

■香港文匯報記者 甘瑜

歐盟報告印證 黑魔恐怖分子

特徵一 極端思想

報告內容：報告中將恐怖主義分了5類，包括「聖戰主義分子 (Jihadist)」、「右翼 (Right-wing)」、「左翼及無政府主義 (Left-wing and anarchist terrorism)」、「民族主義分子 (Ethno-nationalist) 及分離主義分子 (Separatist)」，及個別事件，這些都是因不同類型的極端思想，企圖以暴力恐怖行為去改變政治、社會及經濟制度等，以達到自己的目標。

報告指出，歐洲的「民族主義分子」和「分離主義分子」所發動的恐怖襲擊活動遠超其他類型的恐怖襲擊，他們主張種族和民族主義，後者更尋求「獨立」。

香港情況：修例風波一開始就處處可見「港獨」分子的蹤影，他們更鼓吹年輕人將自己視為香港人而非中國人，明目張膽要求「港獨」，明顯就是分離主義。風波中最常見的泛暴派口號，就是「光復香港 時代革命」，由此衍生的種種暴力、恐怖行為，都被視為是在「光復香港」，作出毆打甚至意圖殺害警察的情況，泛暴派更將這些作出恐怖襲擊行為的人稱為「義士」，與恐怖組織成員視為「戰士」如出一轍，可見這種極端思想正是香港大半年來不得安寧的原因。

特徵二 年輕主力

報告內容：越激進極端和脫離現實的行動，越須誘使滿腔熱血的年輕人的執行。報告中指出，歐盟2018年所拘捕的恐怖分子，平均年齡只有33歲，當中近半數人更是30歲以下，40歲以上的只有22%。這些恐怖分子主要為男性，但女性參與者亦持續增長中。

香港情況：不難發現，香港是次藉修例風波發難的暴徒當中，年輕人佔了大多數。保安局局長李家超去年底亦曾表示，修例風波中被捕者年齡八成為30歲以下，與歐盟報告情況契合。根據香港警方上月26日的數字，警方在9個月間拘捕了7,586人，有1,330人年齡少於18歲，即有近兩成人竟為未成年人士。同時，有四成人均為學生，當中1,700多人為大專生、1,300多人為中學生。性別分佈方面，7,000多人中有約75%為男性、25%為女性。

雖然7,000多人非人人都是恐怖分子，但信奉分離主義的恐怖分子必然在其中，會否有更多年輕人接下來被利用，實在不得不防。



黑魔刀割警員頸後被制服拘捕。資料圖片

網上討論區「連登」也是暴徒交流的平台。資料圖片



特徵五 網絡溝通

報告內容：恐怖分子組織畢竟不可以大搖大擺去招募「同道」、傳遞其行動訊息，歐盟報告就指出，恐怖分子會透過非正式網絡去維持曝光率、以開源科技等去作宣傳，使用加密通訊工具，及多數為加密的社交平台及論壇等，正是恐怖分子之間的溝通和宣傳工具。歐盟中亦有多個例子證明，阿蓋達組織、伊斯蘭恐怖主義恐怖分子喜用加密通訊工具「Telegram」來溝通。

另外，他們會在有關平台和通訊工具中，講述如何製作簡易爆炸裝置，並會遙距指導有關製作，這種另類的「知識轉移」亦在一些網上論壇中越見頻繁。

香港情況：黑暴運動以來，「Telegram」成為不少暴徒溝通的平台，網上討論區「連登」也是暴徒交流的平台之一。除了一些俗稱「公海群」中發放一些仇警、仇政府文宣，也有一些簡易教暴徒如何搶槍、襲警的圖文單張。他們也的確在上面討論如何製作炸彈、煙霧彈等，行為模式與恐怖組織相似。

特徵三 暴力製彈

報告內容：黑暴以來，香港社會見證了全新的本地暴力襲擊行為，但這些手法與歐盟報告中描述的同樣驚人相似。報告指出，不少恐怖分子是用槍、刀、爆炸品和化學品，而爆炸品中既有恐怖分子最愛的TATP，亦有不少是簡單自行製作的土炸彈，而不少恐怖分子其實只需要極少資金去進行相關行動。

另外，報告指出恐怖分子會針對市民和權威象徵，而放炸彈行為則會選在公眾聚集的場所等。

香港情況：由6月9日開始，香港市民已見到黑衣暴徒無故攻擊無人的立法會大樓，為的就是衝擊立法象徵，其後更有攻擊法院、在政府建築物鬧事、毀壞中資或被視為「出賣義士」的商戶和機構等。同時，黑衣暴徒更是刀、箭、槍都用上，初期大量製作汽油彈導致社會火光處處，後來亦時有發現有人在車站、街上、軌道等放土製炸彈，警方亦於工廈檢獲TATP烈性炸藥，甚至有學生帶着TATP炸藥到學校，令廣大市民感到生命安全受威脅。



香港警察去年12月檢獲2枚土製炸彈。資料圖片

特徵四 涉洗黑錢

報告內容：要進行恐怖主義活動，當然少不了金錢的支持。歐盟報告指出，恐怖分子會以所謂慈善機構和籌款組織去取得金錢，尤其好以「人道支援」名義去籌款，例如要籌生活費予「義士」的孤兒子女及其他家人、為坐牢者籌款等，亦會透過小型企業去進行有關活動。他們會透過一些加密貨幣去資助恐怖活動。同時，一些非牟利組織 (NGO) 亦會被用於洗黑錢。

香港情況：反觀香港自黑暴以來的泛暴派籌款行動，最為引人關注的，正是「612人道支援基金」，但有關基金的數簿始終不清楚，到底是用來資助了什麼人亦難以考究。另一個是在網上眾籌的「星火同盟」，去年底已被警方調查，質疑該組織洗黑錢，而其7,000萬元戶口亦被凍結。

另外，泛暴派過去大半年亦一再聲言要搞「黃色經濟圈」，與透過小型企業去取得金錢支援一點契合，同時他們亦提出要用「抗爭幣」等，不過最終未能成事。



「獨人」積極為疑洗黑錢的「星火」籌款。資料圖片

毀社會毀港青 政府不能不理

對於香港過去大半年的情況，與《歐盟恐怖主義現況和趨勢報告》的恐怖活動相似，多名立法會議員認為香港已出現本土恐怖主義的行為，批評別有用心心的泛暴派一直處心積慮，先向年輕一代灌輸「港獨」的分離主義思想，再教授各種恐怖活動伎倆，使他成為恐怖分子，以搞亂社會為目標，摧毀社會的同時，亦摧毀了年輕人的前途，現已到危急階段，特區政府不能坐視不理。

工聯會立法會議員何啟明認為，香港情況正如歐盟報告所言，別有用心者煽動年輕人參與黑暴，透過網上途徑教授炸藥、汽油彈

製造方式，再以極端主張慫恿他們到公眾場合搞事。為鞏固力量，還打出所謂「人道援助」等名義，籌集經費，支援各種恐怖活動及洗黑錢等。他強調，從各方證據證明，泛暴派公然鼓吹「港獨」的分離主義，更千方百計將其合理化，當局絕對不容忽視，應禁止繼續醞釀滋長，否則年輕人只會成為泛暴的炮灰。

民建聯立法會議員葛珉帆指出，報告中所提及的內容，完全是過去大半年黑暴的行

為，暴徒假借「反修例」為藉口，實則在香港大搞恐怖活動以推動「港獨」。她批評，泛暴派刻意縱容包庇，煽動更多年輕人去支持「港獨」的極端思想，令他們誤入歧途，成為極端暴力分子。對此，當局必須堅決打擊暴力行為、依法嚴懲暴力分子，才能制止恐怖主義在港蔓延。

經民聯主席盧偉國指出，自泛暴派明裡暗裡鼓吹「港獨」，至過去大半年的黑暴情況，暴徒的手法越發兇殘，近日警方還搜出

大量炸藥，實在令人吃驚，危及市民的安全，這些手法完全是恐怖主義行為，但泛暴派一直縱容、包庇，還刻意美化具恐怖主義的犯罪行為，實為荼毒年輕一代。

立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國指出，從各方線索顯示，香港已有恐怖主義的苗頭，泛暴派看中香港的年輕人，向他們鼓吹「港獨」、灌輸恐怖主義思想，及犯案的手法，還提供金錢物資，更揚言萬一被捕，都會獲得協助，讓他們全心全意聽從指揮。他認為，有關情況已到危險邊緣，當局絕對不能忽視。

■香港文匯報記者 鄭治祖

政界回應